
Oponentský posudek 

na diplomovou práci Jana Bunganiče 

Materiální vazební právo a náhrada škody za vazbu 

 

Relativně širokou problematiku vazby je možné v podstatných otázkách rozdělit do tří 

úseků: materiální vazební právo, formální vazební právo a podmínky výkonu vazby. 

Diplomant si ze širokého tématu vazby vybral za předmět své diplomové práce otázky 

materiálního vazebního práva, které, mohu říci, náleží k těm atraktivnějším ve srovnání 

s formálním vazebním právem. Pojednání o materiálním vazebním právu doplnil kapitolou o 

náhradě újmy za neoprávněnou vazbu, což, jak ukazují poznatky z aplikační praxe je 

v poslední době záležitost velmi aktuální.Mohu tedy uvést, že téma diplomové práce je velmi 

aktuální. 

Diplomant vychází z logické osnovy, ve které seznamuje čtenáře nejprve s pojmoslovnými 

otázkami a širšími kriminologickými a sociologickými souvislostmi. Následuje rozbor 

podmínek, za kterých lze v českém trestním procesu rozhodnout o vazbě. Poté se zabývá 

možnostmi nahradit vazbu jiným opatřením. Sympaticky působí srovnávací kapitola o 

německém trestním právu procesním, ze které vyplývá, že česká právní úprava snese srovnání 

i v evropském kontextu.  

V úvodu diplomové práce by bylo žádoucí porovnat institut vazby s trestem: mnohé mají 

společné a v mnohém se liší. 

Autor použil k vypracování relevantní literaturu v dostatečném rozsahu, povýšil úroveň 

vypracování tím, že pracoval i s cizojazyčnou literaturou. 

Velmi pečlivě je i zpracována i kapitola o odškodňování za neoprávněnou vazbu. Autor 

připomíná i s odkazem na dobovou literaturu úsilí o odškodnění a zabývá se i spornými 

otázkami současné praxe. Autor zde správně cituje konkrétní kauzy, a tak jeho práce má 

autentickou podobu pojednání o něčem, co je v praxi živým problémem. 

Domnívám se, že práce splňuje předpoklady k ústní obhajobě, kterou doporučuji zaměřit 

na otázku  tzv. předstižné vazby. 

Diplomovou práci hodnotím stupněm velmi dobře. 

 

 

V Praze 6. 2. 2015                                                      JUDr. Marie Vanduchová, CSc.,  

                                                                                                     oponent 

 


